
Procès-verbal de la séance du 20 mars 2019 
Conseil d’établissement école des Cœurs-Vaillants 

 
 

 
Étaient présents 

 

Sylvain DeBlois 

Louis Philippe Kouomegne Kouokam 

Jacinthe Cyr 

Annabelle Lessard 

Audrey Beauchamp 

Diane Péloquin 

Nicky St-Rock 

Evelyne Trudeau 

 

 

Étaient absents 
 

Simon Pierre NJock Bot 

 

Public 

 

 
 

Prochaine rencontre 
 

24 avril 2019  
 
 

 

École des Cœurs-Vaillants 

CONVOCATION À LA SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT 

Le mercredi 20 mars 2019 à 18h45 

 

ORDRE DU JOUR 

 
1. Ouverture de la séance et mot de bienvenue (1) 

 

2. Vérification du quorum et des présences (1) 

 

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour (adoption, 2) 

 

4. Suivi et adoption du procès-verbal du 16 janvier 2019 (adoption, 2) 

 

5. Parole au public  

 

6. Dossiers courants 

 

6.1 Mode de vie (approbation, 10) 

6.2 Temps alloué à chaque matière (approbation, 10) 

6.3 Agrandissement (information, 5) 

6.4 Projet éducatif (information, 10) 

6.5 Normes et modalités (approbation, 5) 

6.6 Sorties et activités éducatives –ajouts- (approbation, 15) 

6.7 Sondage service aux dineurs (approbation, 10) 

6.8 Critères de sélection de la direction d’établissement (approbation, 5) 

 

7. Parole au président ou à la présidente (information, 5) 

8. Parole aux enseignants (information, 5) 

9. Parole à la technicienne du service de garde (information, 5) 

10. Parole au représentant au comité de parents (information, 5) 

11. Parole à la direction (information, 5) 

 

12. Sujets divers 

13. Levée de l’assemblée  

  

      Evelyne Trudeau 

                   Directrice   
 

 

 

___________________                                                                               ___________________________ 

  Président                                                                                         Direction 
 

 



 

Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

1.  Ouverture de la séance et mot de bienvenue :   
 

La séance débute à 18h45 
 

2.  Vérification du quorum et des présences :  
 
Quorum confirmé. 
 

3. 152-CÉ 
18-19-24 

Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Annabelle Lessard et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’adopter l’ordre du jour du 20 mars 2019 
 

4. 152-CÉ 
18-19-25 

Suivi et adoption du procès-verbal du 16 janvier 2019 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par M. Sylvain DeBlois et adoptée à l’unanimité : 
  
IL EST RÉSOLU d’adopter le procès-verbal du 16 janvier 2019 
 

5.  Parole au public 
 
Aucun public 
 

6.1 152-CÉ 
18-19-26 

Mode de vie (approbation)  
 
Mme Lessard présente le nouveau mode de vie qui vient remplacer l'ancien code de vie.  Le mode de vie proposé 
énumère les règles de vie et en explique les raisons.  Les interventions sont axées sur le renforcement positif.  
Lorsqu'il y a manquement face à ces règles de vie, on mise d'abord sur l'enseignement des comportements 
attendus.  Toute la latitude est laissée à l'équipe-école afin que soient choisies les interventions les plus adaptées à 
chaque cas.  Enfin, l'emphase est mise sur la communication entre les différents intervenants et aussi entre l'école 
et la maison.  Dans l'ensemble, le nouveau mode de vie est bien accueilli par le CÉ. 



Ordre 
du 

jour 
Résolutions Propositions / informations / commentaires 

En cours de discussion, un membre du conseil d’établissement, appuyé par d’autres, a soulevé l’impact qu’a la 
réponse du parent à l’intervention faite en milieu scolaire. En ce sens, il apparaît primordial que la famille et l’école 
travaillent de concert pour soutenir l’apprentissage des comportements souhaités dans la mini société qu’est 
l’école. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Nicky St-Rock et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver le nouveau mode de vie des Cœurs-Vaillants. 
 

  6.2 152-CÉ 
18-19-27 

Temps alloué à chaque matière (approbation) 
 
Quelques modifications ont été apportées au temps alloué à chaque matière compte tenu des enjeux identifiés 
dans le projet éducatif en rédaction, en fonction des difficultés et des forces de nos élèves. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Audrey Beauchamp et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la Répartition du temps alloué à chaque matière 2019-2020. 
 

6.3.  Agrandissement (information) 
 
Mme Trudeau nous informe que les travaux avancent très bien. Ils ont profité de la semaine de relâche pour faire 
les travaux ayant un impact sur les locaux actuellement utilisés.  Bientôt, on pourra organiser une visite des 
nouveaux locaux. Selon le calendrier des travaux, il est fort probable qu’au mois de septembre les locaux soient 
prêts à accueillir les élèves. 
 
Tout le monde a hâte! 
 

6.4  Projet éducatif (information) 
 
Mme Trudeau nous a fait part des modifications apportées aux pages 9 et 11 du projet qui avait été élaboré les 
dernières séances.  Il y a eu ajout des enjeux et orientations identifiés lors d’un exercice réunissant toute l’équipe-
école, à laquelle M. DeBlois a participé à titre de parent. 
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du 
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6.5  152-CÉ 
18-19-28 

Normes et modalités (approbation) 
 
Les Normes et modalités proposées pour 2019-2020 demeurent inchangées par rapport à celles de l’année en 
cours. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Diane Péloquin et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver les Normes et modalités 2019-2020. 
 

6.6 152-CÉ 
18-19-29 

Sorties et activités éducatives –ajouts- (approbation) 
 
Des modifications au calendrier des sorties et activités éducatives ont été apportées selon les activités proposées 
ci-dessous : 
 

AVRIL 2019    

3 2e année Futés de Nature école école 

11 4e-5e-6e  Éco Héros école Arcelor Mital 

15 1re année Prof Dino école école 

15 5e année Visite de la maison nationale des Patriotes école école 

26 
Toute 
l’école 

Les mots s’animent école école 

29 
1er-2e-3e 

cycle 
Sortie culturelle « Bam percussion » 

Saint-

Hyacinthe 
école 

 

 

MAI 2019    

3 6e année Visite de l’école le Carrefour Varennes  

9 5e année Gymtonik Saint-Jean-sur-Richelieu 30$ 
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10 5e année Visite de l’école le Carrefour Varennes école 

22 
Toute 
l’école 

Parc Mont-Bruno Saint-Bruno 
On bouge au 

cube 

29 Préscolaire Fous de nature école école 

 
Mme Trudeau mentionne que pour les sorties scolaires annulées ou transformées en activités éducatives, les 
parents devront être remboursés, à moins de remplacer par une activité scolaire (non considérée éducative) de 
valeur similaire.  Elle précise aussi que toutes les activités ajoutées dans ce planning seront assumées par l’école, à 
l’exception de l’activité en remplacement de l’expérience Ma Neige qui avait été annulée. Cette activité sera 
présentée à la prochaine séance du Conseil d’établissement. 
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Nicky St-Rock et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la tenue des activités éducatives proposées. 
 

6.7 152-CÉ 
18-19-30 

Sondage service aux dineurs (approbation) 
 
À la suite des discussions, il est suggéré d’apporter les changements suivants au texte du sondage :  

 ajouter dans le sondage que les membres du CE favorisent l’option 2; 

 mentionner que l’option 2 rend le gymnase disponible pour diverses activités le midi.  
 
SUR PROPOSITION dûment faite par Mme Jacinthe Cyr et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver la tenue du sondage proposé. 
 

6.8 152-CÉ 
18-19-31 

Critères de sélection de la direction d’établissement (approbation) 
 
Les critères de sélection de la direction proposés sont basés sur ceux de l’an passé avec des ajustements liés aux 
enjeux de notre école identifiés lors de la rédaction du nouveau projet éducatif.  Il est suggéré de mentionner 
l’éloignement des services pour les élèves EHDAA et le taux d’élèves en difficulté d’apprentissage associé à un IMSE 
de 6.  Le reste est maintenu tel que proposé. 
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SUR PROPOSITION dûment faite par M.  Sylvain DeBlois et adoptée à l’unanimité : 
 
IL EST RÉSOLU d’approuver les Critères de sélection de la direction d’établissement 2019-20. 
 

7.  Parole au président, information 
 
Le président nomme qu’il apprécie bien la séance de ce jour avec ces échanges dynamiques et l’implication de tous 
les membres. 
 

8.  Parole aux enseignants, information 
 
Elles ont juste hâte que le beau temps s’en vienne! 
 
Lors de la dictée PGL, un montant de 666$ a été amassé.  La moitié va à la fondation PGL et la moitié reste dans les 
classes. 
 

9.  Parole à la technicienne du service de garde, information 
 
Chantal demeure en arrêt de travail.  Un poste de remplacement a été ouvert afin de pourvoir le poste pendant 
cette absence. 
 

10.  Parole au représentant au comité de parents, information 
 
M. DeBlois assume maintenant la présence au comité de parent à titre de substitut au représentant au comité de 
parents. 
 
Lors de la dernière séance il y a eu une présentation en lien avec le programme d’éducation à la sexualité de Mme 
Julie Lemay agente de développement – sexologue de la CSP.  On peut retenir que la CSP a pris bien au sérieux le 
déploiement du programme d’éducation à la sexualité : 

 formation offerte aux enseignant(e)s qui offrent la formation aux jeunes; 

 accompagnement et encadrement pour l’éducation à la sexualité. 
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Mme Lemay a aussi présenté les fiches offertes aux parents par le MEES.  On peut noter que le déploiement du 
programme d’éducation à la sexualité n’a pas été improvisé.  Des spécialistes se sont assurés que les notions soient 
abordées au bon moment et de la bonne façon.  Mme Lemay était bien inspirante lors de sa présentation. 
 

11.  Parole à la direction, information 
 
Mme Trudeau apprécie le dynamisme et la bonne ambiance qui existe dans le conseil. Elle nous exhorte à 
continuer de même. 
 

12.  Sujets divers  
 
M. DeBlois précise que ce point existe pour recevoir des idées et suggestions qui peuvent être discutées en séance. 
 

13.  Levée de l’assemblée :  
 
La séance est levée à 21h11 et rendez-vous est donné pour le 24 avril 2019  
 

 


